

紐約巨企強推 僱員客戶俱無面界

大摩辦公室禁絕未打針者

目前愈來愈多華爾街大企業希望員工能重返辦公室工作，讓公司安全地恢復正常運作。美國大型投資銀行摩根士丹利近期發出內部備忘錄，表示從7月12日開始，所有未接種新冠疫苗的員工和客戶，將被禁止進入紐約辦公室。

英國《金融時報》引述摩根士丹利人力資源主管克勞利簽署的內部備忘錄，指出「從7月12日起，所有僱員、臨時員工、客戶和訪客，都必須證明自己已完成接種疫苗，才能進入摩根士丹利位於紐約市和威斯特切斯特縣的辦公室。在這天之後，未完成接種疫苗的人，均不能進入辦公大樓。」克勞利還稱，據他所知大部分員工均已打針，又指公司已在部分部門的辦公地點，實施「打針才可進入」的規定，包括機構客戶證券及財富管理部門，以提高部門的生產力。

冀重返正常工作環境

這是美國主要金融機構中，至今發布的最嚴格疫苗規定。摩根士丹利發言人表示，此舉旨在協助創造一個正常的辦公環境，不需要佩戴口罩和保持社交距離。

摩根士丹利行政總裁戈爾曼本月較早前在一次會議上表示，他希望美國的員工盡快返回辦公室，若員工在9月前未能重返，他會感到「非常失望」。戈爾曼當時對仍不確定是否要返回辦公大樓的員工發出警告，表示「如果你能安心前往紐約的



■摩根士丹利望打造安全的工作環境。網上圖片

餐廳，那麼你也能到辦公室，而我們希望你能出現在辦公室。」戈爾曼估計，回到辦公室的逾九成員工都已經接種疫苗。

美國一些大型金融企業在接種疫苗方面正採取更強硬立場，全球最大資產管理公司貝萊德上周告訴美國員工，從下月開始，只允許已接種疫苗的人回到辦公室。美國銀行計劃優先安排已接種疫苗的員工返回，並準備在9月初前召回所有員工，稍後會為未接種疫苗的人作出安排。高盛則強制員工披露接種疫苗情況，並強烈鼓勵員工接種，未打針的員工仍獲准返回辦公室，不過需戴口罩和保持社交距離；摩根士丹利和摩根大通目前准許員工自願披露接種情況，但據報摩根士

■摩根士丹利行政總裁戈爾曼希望成員工接種疫苗。網上圖片

丹利稍後將決定是否要求員工提供接種證明。

美國公平就業機會委員會去年12月表示，企業可禁止拒絕接種疫苗的員工返回工作場所，但因宗教或醫療理由無法打針的員工可獲豁免。摩根士丹利今年4月曾與藥企Capsule Pharmacy合作，在時代廣場總部設立疫苗接種中心，為員工打針。

印現Delta+變種

傳播力更強

印度衛生部前日通報，在3個邦共發現新冠變種病毒相關的個案，該變種是現有Delta變種病毒的加強版「Delta+」，當局將其列為「需要關切」的變種病毒。雖然印度已開放為所有成年人口接種新冠疫苗，但供應持續緊張，專家擔心按照現時的需求量，很快將出現庫存短缺的問題。

衛生部秘書長布尚指出，現時出現傳播力較Delta變種更強的「Delta+」，全國累計已有逾20宗相關病例，其中16宗來自在馬哈拉斯特拉邦，建議各邦加強病毒檢測工作。

疫苗庫存料將耗盡

印度周一共為860萬人接種，是啟動大規模接種以來單日接種人數最高。公共政策及衛生系統專家勒赫拉耶指出，很多邦份已使用了大部分疫苗庫存，預計很快便會耗盡，按照目前預測接下來數月的疫苗供應，每日最多只可供應400萬至500萬劑。在首都新德里，仍有逾800萬市民尚未打針，若要為所有成年人口完成接種，可能需時超過一年。

印度現時主要使用印度血清研究所(SII)生產的牛津/阿斯利康疫苗，以及印度巴拉特生物技術公司的Covaxin疫苗。SII表示，下月起每月生產量將提高至1億劑，巴拉特亦預計每月可生產2,300萬劑疫苗。



■印度衛生當局派員到鄉村，為村民進行新冠病毒檢測。美聯社

得州醫院153醫護拒打針失飯碗

美國得州休斯敦的循道衛理醫院早前要求所有員工在本月7日前接種新冠疫苗，否則被停職兩周，最終近200名醫護被停職。醫院發言人表示，當中逾150人已於前日被辭退或自行辭職。上月發起



■得州休斯敦循道衛理醫院要求員工打針後才可上班。法新社

訴訟控告醫院的護士布里奇斯表示，她前日接獲上級電話，詢問她會否接種疫苗，她回答不會後，獲告知已被終止合約。

上月117員工提訴訟被駁回

醫院發言人史密斯表示，153名員工在停職期間自行辭職，又或於前日被終止聘用合約。至於其他在停職期間打針的員工，則已重返工作崗位。

該醫院117名員工上月入稟得州的地方法

院，控告院方的做法違法，聲稱疫苗「仍在實驗階段及危險」，形容院方強制接種，是把員工當作「白老鼠」。然而法官休斯本月12日宣布駁回訴訟，強調接種新冠疫苗並非不合法要求，指出若員工拒

絕打針要求，便應到其他地方工作。

紐約大學格羅斯曼醫學院醫學倫理教授卡普曼亦指出，院方接種疫苗的要求，與醫護人員其他須遵守的工作要求並無分別，例如接種流感疫苗和佩戴髮網等。卡普曼指出，醫護人員有3個道德責任，第一是保護脆弱的人；第二是以病人利益為先；第三是其工作不能對其他人造成傷害。他表示，過往其他州份亦有要求醫護接種流感疫苗，也有醫護因拒絕接種而被辭退的個案。



■護士布里奇斯拒打針，已被醫院終止合約。法新社

德意總理混打疫苗

意大利總理德拉吉和德國總理默克爾，早前宣布已完成接種兩劑新冠疫苗，兩人首劑疫苗均使用牛津/阿斯利康疫苗，但第二劑分別改為接種輝瑞/BioNTech和Moderna(莫德納)疫苗。

意大利政府月初修改接種指引，鑑於阿斯利康疫苗可能引發血栓，當局建議60歲以下人士不應使用該款疫苗，引發民眾質疑混合接種不同疫苗的安全性。雖然現年73歲的德拉吉並不屬於該指引適用的年齡組別，但他上周表示他第二針會改打其他疫苗，原因是接種首劑阿斯利康疫苗後，他體內的「抗體反應偏低」。

德國3月底時亦建議只為60歲或以上人士使用阿斯利康疫苗，66歲的默克爾4月接種首劑疫苗，她的發言人前日宣布，默克爾的第二針已改為接種Moderna疫苗。